

cmchao / February 17, 2020 10:13AM

[【和平島的西班牙記憶 | 2/17\(一\)晚間十點 | 公視我們的島】](#)

【和平島的西班牙記憶 | 2/17(一)晚間十點 | 公視我們的島】

1626年西班牙人占領北台灣基隆，在和平島建立第一座城堡「聖薩爾瓦多城」，做為拓殖台灣的據點。隨著時光推移，聖薩爾瓦多城早已不存在。過去有學者從古地圖推測出城堡可能在台船基隆廠下面，但因台船擔心發掘工作會影響造船進度，而未同意作業。

後來有學者再根據古地圖，推測附近可能還有西班牙人興建的教堂，從2011年開始，#中研院學者臧振華與西班牙學者合作進行試掘，終於在2016年發掘出教堂的一角與4具墓葬。去年又在基隆市文化局委託下，中研院團隊延續發掘計畫，讓#諸聖教堂全貌得以逐漸展開。

位在基隆港東北方的和平島，四百多年前，是台灣面對世界的第一站。除了荷西時期，考古學者還有更多發現，究竟和平島有著什麼樣的歷史記憶？下週一2/17晚間十點，一起收看我們的島「和平島的西班牙記憶」。

#大航海時代 #荷西時期 #基隆 #和平島 #聖薩爾瓦多城 #考古

→→→想更多內容 <https://bit.ly/2Hsd9xV>

◎我們的島相關專題：

●漢本 在路上 <http://bit.ly/31NQcih>

●搶救台灣千年歷史 <http://bit.ly/31TFMOC>

=====

我們的島▲公視每周一2200

設定【搶先看】訊息不漏接

守護環境↗大家一起來分享